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Правительство продлило программу субсидирования кредитов, 
привлекаемых лизинговыми компаниями для закупки отечественных 
самолётов 
Действующая программа субсидирования процентных ставок по кредитам, которые лизинговые 
компании привлекают для закупки российских самолётов, будет распространена на займы, взятые в 
2023 году. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. 

До сих пор программа позволяла субсидировать кредиты, взятые в 2008–2022 годах. Её продление 
позволит снизить издержки лизингодателей и частично компенсировать финансовую нагрузку на 
авиакомпании. О принятом решении Михаил Мишустин сообщил на заседании Правительства 31 
августа. 

В 2023–2025 годах на субсидирование кредитов для лизинговых компаний в федеральном бюджете 
предусмотрено более 30 млрд рублей. 

https://delprof.ru/


Программа субсидирования для лизинговых компаний, закупающих отечественную авиатехнику, была 
запущена в 2012 году. В её рамках государство возмещает 90% затрат на уплату процентов по кредиту. 
Особую актуальность этот инструмент поддержки приобрёл после введения ограничений со стороны 
недружественных государств. 
03 сентября 2023  

 

Правительство создало условия для ускоренной реализации 
инвестиционных проектов на Дальнем Востоке 
Инвесторы, реализующие значимые проекты в регионах Дальневосточного федерального округа (ДФО), 
получат субсидии на создание необходимой инфраструктуры. Распоряжение, утверждающее перечень 
компаний – получателей субсидии, отобранных с помощью специальной методики, подписал 
Председатель Правительства Михаил Мишустин. Объём субсидии на эти цели в 2023 году составит более 
8,5 млрд рублей. 

Федеральные средства помогут строительной компании подключить к электрическим сетям жилые 
микрорайоны в городе Свободном Амурской области. Кроме того, субсидии помогут запустить систему 
автономного газоснабжения на строящемся мясоперерабатывающем комплексе в Приморском крае и 
электрифицировать железнодорожный путь от угольного терминала морского порта Суходол на юге 
Приморья до станции Смоляниново Дальневосточной железной дороги. 

Также за счёт федерального финансирования к электросетям будет присоединён строящийся горно-
обогатительный комбинат «Озёрное» в Еравнинском районе Республики Бурятия. В Амурской области 
средства федеральной субсидии пойдут на строительство автодороги к строящемуся комплексу 
сжижения природного газа. 

Новый порядок отбора инвестпроектов для предоставления бизнесу господдержки на развитие 
инфраструктуры в регионах Дальнего Востока был утверждён Правительством в декабре 2022 года. 
Субсидия на эти цели рассчитывается исходя из объёма инвестиций с помощью специального 
коэффициента (бюджетного мультипликатора). Его размер по отдельным видам экономической 
деятельности устанавливает президиум Правительственной комиссии по вопросам социально-
экономического развития Дальнего Востока. 

Работа идёт в рамках федерального проекта «Новые возможности для Дальнего Востока». 

Подписанным документом внесены изменения в постановление Правительства от 5 декабря 2022 года 
№2226. 
02 сентября 2023  

 

ЦБ планирует продлить в сентябре ограничения на операции с валютой 
Банк России планирует продлить в сентябре ограничения на операции с наличной валютой, сообщила 
журналистам председатель регулятора Эльвира Набиуллина в кулуарах конференции «10 лет 
Мегарегулятору: вчера, сегодня, завтра». 

«Санкционные ограничения на поставку наличной валюты российским банкам никто не отменял, и мы 
должны это иметь в виду. Поэтому в том числе мы планируем продлить те ограничения на операции с 
наличной валютой, которые были введены и заканчиваются 9 сентября», - сказала она. 

Между тем глава ЦБ отметила, что приток наличной валюты в российские банки сейчас превышает спрос 
на нее, что является следствием более привлекательной цены на наличные, чем весной 2022 года. 
«Помните, у нас весной прошлого года наличная валюта стоила дороже, чем безналичная. Сейчас 
обратная ситуация - это связано с тем, что приток в банки наличной валюты превышает спрос на нее. И 
поэтому банки либо устанавливают курс наличной валюты ниже курса безналичной валюты, либо 
вводят специальные комиссии. Потому что в силу валютных ограничений им достаточно сложно 
перевести наличную валюту в форму безналичных платежей», - пояснила глава регулятора добавив, что 
это может быть временным явлением. 
01 сентября 2023  

 



Сельскохозяйственные животные с 1 сентября подлежат обязательной 
маркировке 
Обязательная маркировка сельскохозяйственных животных введена в России с 1 сентября 2023 года. 
Соответствующий закон подписал президент России Владимир Путин. 

Так, утвержденные поправки в закон «О ветеринарии» вводят понятия «маркирование» и «учет 
животных». Согласно им, данные будут содержаться в единой базе Федеральной государственной 
информационной системы в области ветеринарии. 

Порядок учета животных, перечень видов, подлежащих маркировке, а также сроки осуществления учета 
установит правительство РФ. Владельцы животных будут осуществлять их маркировку за свой счет или 
с привлечением иных лиц. Новые нормы позволят владельцам самостоятельно выбрать тип средства 
маркирования в соответствии с ветеринарными правилами и в зависимости от вида животного. 

Законом устанавливается, что учету не будут подлежать объекты животного мира (организм животного 
происхождения, дикое животное – прим. ТАСС) и водные биоресурсы, а также не относящиеся к 
сельскохозяйственным и принадлежащие гражданам животные. 

При этом в законе указывается, что учет животных, подлежащих маркированию, осуществляется в 
сроки, установленные правительством, но не ранее 1 марта 2024 года. Маркировка служебных 
животных, принадлежащих федеральным органам исполнительной власти в области обороны, 
внутренних дел, деятельности войск национальной гвардии РФ, исполнения наказаний, 
государственной охраны и обеспечения безопасности, начнется с 1 марта 2025 года. 
01 сентября 2023  

 

Минфин назвал нечетким проект расчета компенсаций за заморозку прав 
иностранных акционеров 
Подготовленный Минэкономразвития проект постановления правительства нечетко оговаривает 
правила определения размера компенсации иностранным холдинговым компаниям (ИХК) в случае 
заморозки их корпоративных прав в российских экономически значимых организациях (ЭЗО), счел 
Минфин. 

О замечаниях финансового ведомства к проекту сообщил источник «Интерфакса», знакомый с ходом 
подготовки документа. 

Его разработка потребовалась в связи с принятием закона № 470-ФЗ, который наделил правительство 
полномочиями формировать перечень российских ЭЗО. Включение в него, в частности, позволяет через 
суд временно - до конца 2024 года - приостановить в отношении этих организаций корпоративные права 
иностранных холдингов, например голосовать на собраниях, получать дивиденды, распоряжаться 
акциями и долями. 

Включение компании в перечень ЭЗО также позволяет ее российским бенефициарам через суд получить 
акции и доли в прямое владение. Оставшиеся нераспределенными ценные бумаги переходят к ЭЗО, а ИХК 
вправе «в любой момент в период приостановления» ее прав потребовать от российской организации 
выплатить компенсацию «в размере рыночной стоимости» нераспределенных акций. Если иностранный 
холдинг за компенсацией не обратился, то после истечения заморозки его корпоративных прав в ЭЗО 
ценные бумаги в российской структуре ему возвращаются. В законе №470-ФЗ оговаривается, что 
порядок определения размера и выплаты такой компенсации устанавливается правительством. 

Минэкономразвития подготовило проект соответствующего порядка, рассказал источник. По его 
словам, в проекте, в частности, указано, что размер компенсации определяется с учетом количества 
акций, долей в ЭЗО, которые перешли к ней, за вычетом перераспределенных между прямыми 
владельцами. 

Минфин полагает, что предложенный порядок получился недостаточно четким, так как не дает 
однозначного ответа на вопрос, по какой именно стоимости акций или долей в ЭЗО рассчитывается 
компенсация для ИХК. Министерство предлагает указать в документе, что компенсация рассчитывается 
по рыночной стоимости акций, долей, но все же оговорить случаи, когда компенсацию разрешается 
выплачивать не по рыночной стоимости, сообщил собеседник «Интерфакса». 



Кроме того, Минфин, по словам источника, в замечаниях на разработанный проект отмечает отсутствие 
регламентации сроков рассмотрения обращения иностранных холдингов за компенсацией, принятия 
соответствующего решения и периода, в течение которого деньги должны быть направлены ИХК. 
01 сентября 2023  

 

Маркировка БАДов стала обязательной  
В России продолжают расширять список продуктов, подлежащих обязательной маркировке. Система 
призвана очистить рынок от подделок. На товар наносят специальный знак, который позволяет 
отследить его путь от производителя до покупателя. С 1 сентября обязательной стала маркировка 
биологически активных добавок к пище (БАД). 

БАДы в России не являются лекарствами, они относятся к категории пищевых продуктов. Однако, эта 
продукция связана с жизнью и здоровьем людей, а их распространение разрешено дистанционно, 
поэтому контроль здесь играет большое значение, сказала ранее замминистра промышленности и 
торговли Екатерина Приезжева во время совещания в Совете Федерации. «Продажа пищевых добавок 
разрешена дистанционно, поэтому необходим особый контроль. Маркировка поможет это обеспечить», 
— объяснила чиновник. 

Специальную пометку нужно теперь ставить на упаковку рыбьего жира, смеси витаминов для 
сбалансированного питания, пастилки от боли в горле, водоросли. 

Вводить маркировку БАДов будут поэтапно. С 1 сентября стартует обязательная регистрация 
участников оборота в системе маркировки. С 1 октября на упаковку необходимо наносить специальный 
код. С 1 марта 2024 года в информационную систему нужно вносить сведения о выводе БАДов из оборота 
а с 1 мая 2024 года все участники рынка должны предоставлять сведения об обороте биологически 
активных добавок. 

Также с 1 сентября внедряется обязательная маркировка антисептиков, кресел-колясок, медизделий, 
соков, безалкогольных напитков. 

Полностью материал будет опубликован на сайте «Парламентской газеты» позднее. 
01 сентября 2023  

 

Вступил в силу закон о ликвидации предприятиями экологического вреда 
Поправки в закон об охране окружающей среды, которые прописывают требования к выводу из 
эксплуатации производственных объектов, а также поправки в Бюджетный кодекс, предусматривающие 
зачисление компенсационного экологического платежа в федеральный бюджет, вступили в силу. 

В закон «Об охране окружающей среды» с 1 сентября вводится новая глава, которая обязует 
предприятия, относящиеся к опасным производственным объектам, за пять лет до конца срока его 
эксплуатации разработать план мероприятий по устранению негативных последствий для экологии. 
Данный документ должен получить одобрение государственной экологической экспертизы. 

Также ликвидатор обязан подтвердить финансовое обеспечение мероприятий. Сделать это можно 
несколькими способами: получить гарантию, заключить договор поручительства или создать 
резервный фонд на счете эскроу. 

За неисполнение обязательств по ликвидации причиненного вреда для владельцев промышленных 
объектов предусмотрена уплата компенсационного платежа. Его размер рассчитывает Росприроднадзор 
по результатам выездной проверки и на основе методики, разработанной правительством. Уточняется, 
что платеж не может превышать сумму расчетных затрат на выполнение ликвидационных 
мероприятий, он должен быть уплачен в течение шести месяцев со дня предъявления. 

В случае неуплаты юридическое лицо в форме акционерного общества не вправе принимать решение 
(объявлять) о выплате дивидендов по акциям, а также не вправе выплачивать объявленные дивиденды 
по акциям. 

Уточняется, что перечисление компенсационного платежа не освобождает компании и ИП от 
компенсации вреда окружающей среде, причиненного в результате аварии на производственных 
объектах. 



Для предотвращения отчуждения проблемных объектов в пользу фирм-однодневок, которые не в 
состоянии проводить все необходимые ликвидационные мероприятия, законопроектом вводится 
механизм контроля сделок. Он предусматривает, что при продаже опасных промышленных объектов 
компания, претендующая на их покупку, будет обязана подтвердить свою финансовую устойчивость. В 
противном случае сделки в отношении таких объектов регулирования не будут зарегистрированы. 

Вступившие в силу поправки в Бюджетный кодекс вводят механизм «окрашивания» средств от уплаты 
за негативное воздействие на окружающую среду, штрафов за административные правонарушения в 
области охраны окружающей среды, а также платежей по искам о возмещении вреда. Предполагается, 
что данные средства будут направляться исключительно на мероприятия по снижению негативного 
воздействия на окружающую среду. При этом компенсационный экологический платеж с 1 сентября на 
100% предлагается зачислять в федеральный бюджет. 

Регулирование коснется промышленных площадок и цехов крупных химических и 
нефтеперерабатывающих заводов, предприятий, на которых используются токсичные вещества, 
угольных шахт, а также объектов размещения наиболее опасных отходов. 

Как сообщалось, этот закон получил название «усольский» – по названию города Усолье-Сибирское 
(Иркутская область), где действовало предприятие «Усольехимпром", после прекращения работы 
которого остались большие площади загрязненных земель, а также опасные промобъекты. Ликвидация 
брошенных активов в Усолье-Сибирском проводилась за счет государства. 

Компенсационный экологический платеж – это финансовая сумма, которую предприятие должно 
уплатить в случае причинения экологического вреда. Он является одним из механизмов компенсации 
ущерба, который может быть нанесен окружающей среде в результате деятельности предприятия. 
01 сентября 2023  

 

Пошлина на экспорт пшеницы из РФ с 6 сентября вырастет на 7,5% 
Ставка пошлины на экспорт пшеницы из РФ с 6 сентября составит 4 тыс. 7,6 руб. против 3 тыс. 729,2 руб. 
за тонну неделей ранее, сообщает Минсельхоз. 

Таким образом, пошлина повысится на 7,5% после понижения неделей ранее. 

Пошлина на ячмень повысится до 574,8 рубля с 431,8 рубля за тонну. Кроме того, увеличится пошлина 
на кукурузу – до 1 тыс. 954,9 рубля с 1 тыс. 931,5 рубля за тонну. 

Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: $238,6 за тонну на пшеницу ($237,6 неделей 
ранее), $175,3 – на ячмень ($175,5), $196 – на кукурузу ($198,3). 

Пошлины будут действовать по 12 сентября включительно. 

Как сообщалось, с июня 2023 года базовая цена для расчета экспортной пошлины на пшеницу повышена 
до 17 тыс. с 15 тыс. рублей за тонну, на ячмень и кукурузу – до 15,875 тыс. рублей с 13,875 тыс. рублей за 
тонну. 

РФ со 2 июня 2021 года ввела механизм зернового демпфера, который предусматривает плавающие 
пошлины на экспорт пшеницы, кукурузы и ячменя и возврат полученных от них средств на 
субсидирование сельхозпроизводителей. Размер пошлин рассчитывается еженедельно на основе 
ценовых индикаторов, основанных на ценах экспортных контрактов, которые регистрируются на 
Московской бирже. С июля 2022 года ставки пошлины определяются в рублях. Пошлина составляет 70% 
от разницы между базовой и индикативной ценой.  
01 сентября 2023  

 

В России начнут штрафовать за отсутствие маркировки интернет-рекламы 
Штрафы до 700 тыс. руб начинают действовать с 1 сентября 2023 года для рекламодателей и 
распространителей рекламы в России за неисполнение требований закона «О рекламе». 

Согласно закону «О рекламе», участники рекламного рынка обязаны с сентября 2022 года маркировать 
интернет-рекламу и передавать данные о ее размещении в Роскомнадзор. Как ранее отмечали в 
ведомстве, мониторинг рекламных публикаций в интернете показывает, что пока что не все участники 



рынка исполняют требования закона. Тогда же в ведомстве призвали получить идентификатор на 
новый и уже демонстрирующийся рекламный контент. 

С 1 сентября за непредоставление в Роскомнадзор данных о рекламе, либо несвоевременное их 
предоставление, либо предоставление неполной, недостоверной, неактуальной информации действует 
штраф. Для граждан он составляет от 10 тыс. до 30 тыс. руб, для должностных лиц – от 30 тыс. до 100 
тыс. руб, для юридических лиц – от 200 тыс. до 500 тыс. руб. Распространение рекламы без присвоенного 
ей идентификатора также наказывается штрафами: для граждан они составляют от 30 тыс. до 100 тыс. 
руб, для должностных лиц – от 100 тыс. до 200 тыс. руб, для юридических лиц – от 200 тыс. до 500 тыс. 
руб. 

Для операторов рекламных данных за нарушение обязанностей также введены штрафы: для 
должностных лиц предусмотрено наказание от 100 тыс. до 200 тыс. руб, для юридических лиц – от 300 
тыс. до 700 тыс. руб. 

Вся реклама в сети, кроме рекламы в телепрограммах и телепередачах, радиопрограммах и 
радиопередачах, с 1 сентября прошлого года должна помечаться соответствующей надписью. 
Исключение составляет реклама собственных товаров, которую распространяют по электронной почте 
или через рассылку сообщений группам пользователей. Вся остальная реклама вместе с пометкой 
должна также содержать указание на рекламодателя или сайт с информацией о нем. 

Для учета, хранения и обработки таких данных был создан Единый реестр интернет-рекламы, в который 
включаются в том числе сведения о рекламодателях и рекламораспространителях, операторах 
рекламных систем, а также о рекламных посредниках. Информация поступает в систему не напрямую от 
самих рекламодателей и распространителей рекламы, а через операторов рекламных данных. К ним 
относятся «Лаборатория разработки» («Сбер»), «Яндекс оператор рекламных данных» («Яндекс»), «ВК 
рекламные технологии» (VK), «Озон ОРД» («Озон»), «Медиаскаут» (МТС), «Первый ОРД» («Вымпелком»), 
«ОРД-А» («Амбердата»). 
01 сентября 2023  

 

Кабмин ввел экспортные пошлины в 7% на некоторые виды удобрений с 1 
сентября по 2024 год 
Правительство РФ ввело экспортные пошлины в размере 7% с установлением минимальной ставки в 
зависимости от вида удобрений с 1 сентября по конец 2024 года. Проект постановления правительства 
опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. 

Ставка пошлины будет действовать с 1 сентября 2023 года до 31 декабря 2024 года. Согласно документу, 
пошлина на азотные удобрения составит 7%, но не менее 1 100 рублей за тонну, на фосфорные – 7%, но 
не менее 2 100 рублей за тонну, на калийные – 7%, но не менее 1 800 рублей за тонну.  
31 августа 2023  

 

ФНС России разъяснила основания освобождения от налогообложения 
недвижимого имущества сельхозтоваропроизводителей 
Организации-плательщики единого сельскохозяйственного налога освобождены от уплаты налога на 
имущество организаций в части имущества, используемого при производстве сельхозпродукции, 
первичной и последующей (промышленной) ее переработке и реализации, а также при оказании услуг 
сельхозтоваропроизводителями. 
Для объектов незавершённого строительства необходимо учитывать, что эксплуатация зданий и 
сооружений должна соответствовать требованиям технических регламентов, нормативных актов, 
проектной и исполнительной документации. При этом использование построенного здания или 
сооружения допускается после получения разрешения на его ввод в эксплуатацию (за исключением 
ситуаций, указанных в ч. 3 ст. 55.24 ГрК РФ). Если для строительства, реконструкции объектов 
капитального строительства не требуется выдача разрешения на строительство, эксплуатация таких 
объектов допускается после окончания их строительства, реконструкции. 
Таким образом, Градостроительный кодекс РФ не допускает эксплуатацию объектов капитального 
строительства, строительство которых не завершено. Это исключает распространение условий 
освобождения от налога на имущество организаций на объекты незавершенного строительства, 



использование которых до завершения их строительства не предусмотрено гл. 6.2 «Эксплуатация 
зданий, сооружений» ГрК РФ. 
Данная позиция поддержана Департаментом налоговой политики Минфина России.  
31 августа 2023  

 

С 1 сентября участники национальной системы цифровой маркировки и 
прослеживаемости товаров полностью перейдут на единую форму МЧД 
С 1 сентября участники национальной системы цифровой маркировки и прослеживаемости товаров 
«Честный знак» полностью перейдут на единую форму машиночитаемой доверенности (МЧД). Все МЧД 
будут храниться в едином хранилище ФНС России, построенном на технологии блокчейн. 

В рамках перехода на единую форму машиночитаемой доверенности в личных кабинетах участников 
оборота маркированных товаров появится возможность управлять доступом своих представителей. На 
основе данных из МЧД система «Честный знак» сразу проверит полномочия лица, его принадлежность к 
организации и полномочия по работе в системе от лица компании. 

Автоматическая проверка машиночитаемых полномочий стала возможна за счет встраивания 
технологии распределенного реестра ФНС России в государственную информационную систему 
«Маркировка товаров». Все МЧД в едином формате, созданные на портале ФНС России, загружаются и 
хранятся в едином хранилище доверенностей. 

«Многие хозяйствующие субъекты являются участниками рынка маркируемых товаров. Внедрение и 
поддержка единого формата МЧД в системе маркировки товаров является важным шагом в развитии 
цифровых технологий и стандартизации процессов взаимодействия между бизнесом и 
государственными органами», - отметил начальник Управления электронного документооборота ФНС 
России Федор Новиков. 
30 августа 2023  

 

Приостановлено действие международных договоров по вопросам 
налогообложения 
Президентом Российской Федерации подписан Указ от 8 августа 2023 года № 585 «О приостановлении 
Российской Федерацией действия отдельных положений международных договоров Российской 
Федерации по вопросам налогообложения» (далее - Указ). 

Министерство финансов Российской Федерации письмом от 14.08.2023 № 03-08-13/76470, доведенным 
до налоговых органов письмом Федеральной налоговой службы от 16.08.2023 № ШЮ-4-13/10502@, 
сообщило о том, что в силу пункта 4 Указа и нот Министерства иностранных дел Российской Федерации, 
направленным в адрес соответствующих иностранных государств, положения отдельных статей 38 
международных договоров Российской Федерации приостанавливают свое действие с 8 августа 2023 
года до устранения такими иностранными государствами допущенных ими нарушений законных 
экономических и иных интересов Российской Федерации, прав ее граждан и юридических лиц или до 
прекращения действия в отношении Российской Федерации этих международных договоров. 
28 августа 2023  

 

Какие коды следует применять в декларации по НДС в связи с изменениями 
по новым льготам 
ФНС России разъяснила, какие коды следует указывать в разделах 4, 6 и 7 декларации по НДС в связи со 
вступлением в силу изменений, внесенных в Налоговый кодекс Федеральными законами от 31.07.2023 
№ 389-ФЗ, от 24.06.2023 № 261-ФЗ и от 28.04.2023 № 173-ФЗ. 

Так, перечень операций, облагаемых по нулевой ставке НДС, дополнен услугами по судоремонту при 
условии заключения российской судоремонтной организацией с Минпромторгом и Минфином 
инвестиционного соглашения о развитии и модернизации собственных производственных мощностей. 
Данная норма распространена на операции начиная с 1 июля 2023 года. По ним в разделах 4 и 6 
декларации по НДС рекомендуется отражать код 1011473. 



Также с 1 июля 2023 года налогоплательщики-туроператоры освобождаются от обложения НДС при 
реализации турпродуктов. В разделе 7 налоговой декларации отражается код операции 1011225. 

Кроме того, с 1 октября 2023 года налогоплательщики – добытчики смогут применять нулевую ставку 
НДС при реализации драгметаллов в слитках физическим лицам, отражая в налоговой декларации код 
1011474. 

До внесения соответствующих изменений в приложение № 1 к Порядку заполнения декларации по НДС 
следует руководствоваться указанными рекомендациями, доведенными до территориальных 
налоговых органов и налогоплательщиков соответствующим письмом ФНС России. 
28 августа 2023  

 

На территории России планируется ввести три стандарта МСФО 
Минфин России подготовил проект приказа о введении в действие на территории России следующих 
документов Международных стандартов финансовой отчетности: 

• «Первоначальное применение МСФО (IFRS) 17 и МСФО (IFRS) 9 – сравнительная информация 
(поправка к МСФО (IFRS) 17)»; 

• «Определение бухгалтерских оценок (поправки к МСФО (IAS) 8 «Учетная политика, изменения в 
бухгалтерских оценках и ошибки»); 

• «Обязательство по аренде в операции продажи с обратной арендой (поправки к МСФО (IFRS) 16)». 

Напомним, что ранее Банк России определил сроки начала обязательного применения МСФО (IFRS) 17 
«Договоры страхования» и МСФО (IFRS) 9 «Финансовые инструменты» (указание Банка России от 16 
августа 2022 г. № 6219-У). Так страховые организации, общества взаимного страхования и 
негосударственные пенсионные фонды должны будут применять оба стандарта с 1 января 2025 года и с 
отчетных периодов, начинающихся 1 января 2025 года или после этой даты. 

Возможность переноса сроков для документов МСФО, признанных для применения на территории РФ, 
но не вступивших в силу для обязательного применения до 2022 года, предусмотрена Правительством 
РФ (постановление Правительства РФ от 21 июня 2022 г. № 1111). 
28 августа 2023  
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НОВОСТИ КОМПАНИИ 

  
 Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» в числе 
победителей конкурса «Лидеры Оценки 2022» 

Специалисты практик Инвестиционного 
консалтинга и оценки вновь заняли лидирующие 
позиции в конкурсе «Лидеры Оценки», 
организованном ассоциацией «Русское общество 
оценщиков». 

Завершилось мероприятие по тестированию 
на обесценение в рамках ФСБУ 

29 августа в 11:00 состоялась онлайн-встреча, 
посвященная обязательным процедурам, 
которые необходимо провести до конца 
текущего года в соответствии с новыми 
стандартами бухучета, а именно тестированию 
на обесценение. Спикером выступила Юлия 
Белогорцева, Руководитель рабочей группы при 
Совете по Интеллектуальной собственности ТПП 
РФ, Партнер практики Инвестиционного 
консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ». 

 
ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 
Дарья Перковская 
Партнер по аудиту и консалтингу  

  

Анна Крысина  
Директор практики Финансового 
консалтинга 

О поправках Минфина в положении о 
Национальной системе прослеживаемости 
товаров 

Минфин планирует внести поправки в 
положение о национальной системе 
прослеживаемости товаров. Так, к операциям с 
прослеживаемыми товарами предлагают 
отнести передачу (получение) товаров, 
подлежащих прослеживаемости, в составе 
выполненных работ. Подробнее о предложенных 
изменениях – в комментарии Дарьи Перковской, 
партнера по Аудиту и консалтингу Группы 
«ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ». 

Стимулирование потребления рыбы в России 

Президент РФ поручил разработать программу, 
направленную на стимулирование потребления 
рыбы в России. Анна Крысина, Директор 
практики Финансового консалтинга Группы 
«ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в своем комментарии для 
портала «Агроинвестор» рассказала, насколько 
такая программа может помочь повысить 
потребление, и что нужно, чтобы она была 
эффективной. 
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КЕЙСЫ 

  

Комплексная экспертиза для агрокомпании 

Компания планировала купить 100%-ные доли в 
трех предприятиях. Собственников 
интересовала целесообразность инвестиций и 
адекватность оценки их объема. С точки зрения 
отчетности, на первый взгляд, покупаемые 
компании производили впечатление надежных, 
стабильных организаций. 

Оценка упущенной выгоды от использования 
НМА в рамках судебного спора  

Компания-производитель оборудования владеет 
патентом на особую технологию производства. В 
производстве используется сплав, обладающий 
повышенной износостойкостью. Клиенту стало 
известно о неправомерном использовании 
принадлежащей ему технологии компанией-
конкурентом, в связи с чем был подан иск в суд о 
возмещении убытков. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Все кейсы компании 
 

https://delprof.ru/clients/cases/kompleksnaya-ekspertiza-dlya-agrokompanii/
https://delprof.ru/clients/cases/kompleksnaya-ekspertiza-dlya-agrokompanii/
https://delprof.ru/clients/cases/otsenka-upushchennoy-vygody-ot-ispolzovaniya-nma-v-ramkakh-sudebnogo-spora/
https://delprof.ru/clients/cases/otsenka-upushchennoy-vygody-ot-ispolzovaniya-nma-v-ramkakh-sudebnogo-spora/
https://delprof.ru/cases/?p=2&industry=0&service=10161
https://delprof.ru/cases/?p=2&industry=0&service=10161


 
НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ 

 

  

Дарья Перковская 
Партнер по аудиту и консалтингу 

Юлия Белогорцева 
Партнер практики Инвестиционного  

консалтинга и оценки 

  

Анна Крысина 
Директор 

практики Финансового консалтинга 

Вячеслав Воробьев 
Руководитель  

практики Налогов и права 

  

Владимир Поклад 
Руководитель практики 

Управленческого консалтинга 

Ольга Косинова 
Руководитель  

практики Кадрового консалтинга 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Все самое важное – в наших соцсетях 

    

© Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»  
г. Москва, ул. Вятская, 70 
+7 (495) 740-16-01 
info@delprof.ru  

Связаться для консультации 

https://www.youtube.com/channel/UCF3zAB6DVhcQJSZnPzUd6KQ
https://t.me/delprofgroup
https://www.linkedin.com/company/1496909
https://vk.com/delovoyprofilgroup
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	Правительство продлило программу субсидирования кредитов, привлекаемых лизинговыми компаниями для закупки отечественных самолётов
	Правительство создало условия для ускоренной реализации инвестиционных проектов на Дальнем Востоке
	ЦБ планирует продлить в сентябре ограничения на операции с валютой
	Сельскохозяйственные животные с 1 сентября подлежат обязательной маркировке
	Минфин назвал нечетким проект расчета компенсаций за заморозку прав иностранных акционеров
	Маркировка БАДов стала обязательной
	Вступил в силу закон о ликвидации предприятиями экологического вреда
	Пошлина на экспорт пшеницы из РФ с 6 сентября вырастет на 7,5%
	В России начнут штрафовать за отсутствие маркировки интернет-рекламы
	Кабмин ввел экспортные пошлины в 7% на некоторые виды удобрений с 1 сентября по 2024 год
	ФНС России разъяснила основания освобождения от налогообложения недвижимого имущества сельхозтоваропроизводителей
	С 1 сентября участники национальной системы цифровой маркировки и прослеживаемости товаров полностью перейдут на единую форму МЧД
	Приостановлено действие международных договоров по вопросам налогообложения
	Какие коды следует применять в декларации по НДС в связи с изменениями по новым льготам
	На территории России планируется ввести три стандарта МСФО
	НОВОСТИ КОМПАНИИ
	ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ
	КЕЙСЫ

